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Solução 1
Sistema a implementar (Controlo automático):

Essa solução consiste em ter dois motores de passo na parte interior do habitáculo do carro. O controlo da posição será por meio de um potenciómetro acoplado no veio de rotação do pedal. 
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Figura 1: Representação da solução.
Modo de funcionamento:

O terminal dos cabos, por um lado estarão preso nos pedais do travão e embraiagem e por outro lado estarão fixados nas polias. Uma mola acoplado mo motor e na polia (sistema idêntico ao da borboleta do acelerador) garante que o cabo estará sempre esticado no modo manual, valido tanto para o travão como para a embraiagem.

Dimensionamento:

As forças para deslocar os pedais são aproximadamente iguais, nesse caso 150 N. O braço para ambos os casos é de 30mm. 

· Selecção dos componentes:

	 
	 
	2 Unidades 

	SMCI33
	Stepper motor positioning control with closed-loop controller
	123,41 € (cada um)

	ST8918S4508
	T8918 high torque stepper motor - Nema 34         
311,1 Ncm
	80,59 € (cada um)

	 
	TOTAL: 
	204,00 € (cada um)


Como M = F * b, para um motor com 3.11Nm e com uma polia com r = 10 mm a força máxima é de 311 N.   
Para esse sistema serão necessárias duas entradas analógicas para controlar os sinais dos potenciómetros e mais duas saídas analógicas para dar ordens de posicionamentos dos pedais.
Vantagens:
Sistema intuitivo e de fácil implementação; 
Boa fiabilidade;
Controlo da posição em malha fechada; 

Sistema compacto.

Desvantagens:
Necessidade de esticar o cabo no modo manual;
Necessidade de furar o habitáculo;

[image: image1.png]


[image: image3.png]


 
Figura 2: Controlador da posição do motor em malha fechada e motor de passo.
